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In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie 
heeft de commissie gesproken over twee brieven van het Comité Dierennoodhulp te Amsterdam:  
 
- Afschrift brief Comité Dierennoodhulp aan Dienst Regelingen m.b.t. zieke dieren ondanks 
gezondheidsverklaring en 7 weken bij opslaghouder en lot overige in beslag genomen dieren 
d.d. 26 januari 2012 
- Afschrift mailwisseling tussen Comité Dierennoodhulp en Dienst Regelingen m.b.t. conditie van in 
beslag genomen dieren d.d. 7 februari 2012 
 
De commissie heeft besloten eventuele vragen over deze brieven fractiegewijs te inventariseren. De 
commissie verzoekt u onderstaande vragen te beantwoorden en de beantwoording uiterlijk maandag 27 
februari a.s. aan de Kamer te sturen. 
 
Partij voor de Dieren 
 

1. Is het waar dat de in beslaggenomen kippen, die uit erbarmelijke omstandigheden gered waren en 
via Dienst Regelingen bij gecertificeerde opvangadressen, de zogenaamde opslaghouders, waren 
ondergebracht, weken later nog mager en verzwakt waren en (besmettelijke) ziektes bij zich 
droegen? Zo ja, kunt u uitleggen hoe het mogelijk is dat verwaarloosde dieren, na inbeslagname, 
de benodigde zorg niet hebben gekregen op het opvangadres, terwijl deze opslaghouders volgens u 
streng worden gecontroleerd? 

 
2. Is het waar dat een dierenarts in opdracht van u voor deze magere en verzwakte dieren, die 

bovendien (besmettelijke) ziektes bij zich droegen, een gezondheidsverklaring heeft afgegeven die 
stelt dat de dieren gezond zijn, geen klinische afwijkingen hebben en geen besmettelijke ziektes 
bij zich dragen? Zo ja, kunt u uitleggen hoe dat mogelijk is en hoe u herhaling in de toekomst gaat 
voorkomen? 

 
3. Kunt u bevestigen dat deze dieren bleken te lijden aan makkelijk te behandelen ziektes als 

kalkpoten, mijtinfecties en acute snot? Zo nee, waarop baseert u dat? Zo ja, waarom zijn deze 
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dieren dan in de periode dat zij bij een gecertificeerd opvangadres waren ondergebracht niet 
adequaat behandeld tegen deze ziektes? 

 
4. Kunt u bevestigen dat het Comité Dierennoodhulp al in een eerder stadium haar zorg had 

uitgesproken bij de afdeling IBG van Dienst Regelingen over deze opslaghouder naar aanleiding 
van de overdracht van circa 70 hanen, eenden, ganzen, parelhoenders en pauwen van de 
opslaghouder naar Akka’s Ganzenparadijs, waarbij bij aankomst bleek dat een aantal hanen 
zodanig verzwakt en ziek waren dat zij daar later door zijn gestorven? 

 
5. Kunt u aangeven wat er gebeurd is met de overige ruim 1100 dieren die eind november bij een 

loods in Ouderkerk aan de Amstel in beslag zijn genomen? Wat is hun gezondheidssituatie en 
tegen welke ziektes hebben zij welke behandeling gehad? 

 
6. Kunt u bevestigen dat conform de aangenomen motie van het lid Ouwehand (Kamerstuk 28 973, 

nr. 72) deze overige 1100 dieren niet verhandeld zijn en als voedseldier zijn gebruikt? 
 

7. Kunt u bevestigen dat het Comité Dierennoodhulp aangifte tegen deze onbekende opslaghouder 
van u heeft gedaan? Zo ja, bent u bereid een onderzoek in te stellen naar de werkwijze van dit 
opvangadres en de betrokken dierenarts? Zo nee, waarom niet? 

 
8. Kunt u uiteenzetten op welke manier, door wie en hoe vaak tijdelijke opvangplaatsen 

gecontroleerd worden? Kunt u tevens uitleggen hoe wordt omgegaan met opvangplaatsen die niet 
aan de wettelijke verplichtingen blijken te voldoen? Zo nee, waarom niet? 

 
9. Deelt u de mening dat de controles op tijdelijke opvangadressen aangescherpt moeten worden, 

zodat verwaarloosde dieren na inbeslagname niet in vergelijkbaar slechte omstandigheden terecht 
komen als waaruit ze zijn weggehaald, zoals eerder gebeurd is met knaagdieren, hanen en pony’s? 
Zo ja, hoe gaat u dit doen en op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 

 
10. Ziet u, na de dode knaagdieren bij een opvangcentrum in Veldhoven, de verwaarloosde paarden 

uit Elkenrade en nu deze zieke kippen, een neerwaartse trend in de kwaliteit van de verzorging van 
in beslaggenomen dieren door de door u aangewezen opvangadressen? Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, wat gaat u doen om uit te sluiten dat verwaarloosde en/of mishandelde dieren nog steeds slecht 
verzorgd worden als ze eenmaal bij hun eigenaar zijn weggehaald? 

 
 
Hoogachtend, 
                         
De griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie, 
 
 
 
 
 
M.C.T.M. Franke  
 


